



孩子花2600元学跆拳道考级拿证,竟然在官网查不到 证书蹊跷不少 道馆道道挺多

2019年,济南市民张女士(化姓)给孩子在历城区华福国际的禹翼跆拳道俱乐部报了跆拳道课,每年学费2600元。但当孩子考出中国跆拳道协会的级位证书后,她却发现这些证书竟在中国跆拳道协会官网上查不到。当她找到跆拳道馆要求换证时,跆拳道馆却在今年3月关门了。这证书到底是真是假?

定不对,因为他们自2019年起就不再和中国跆拳道协会合作了,不可能有2020年的证书。

壹点帮办

爆料平台: 齐鲁壹点情报站
爆料热线: 13869196706

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 戚云雷

等级证书真假难辨

张女士家住历城区北全福,有一个10岁的儿子。2019年9月,孩子放暑假期间,在禹翼跆拳道俱乐部学习跆拳道。“一年学费2600元,每周上一次课。”张女士说,跆拳道有11个等级,孩子每学三四个月,跆拳道馆就会组织考级,考级要另收费,通过后就能拿到中国跆拳道协会的级位证书。在一年多的时间里,孩子陆续考了五个跆拳道级位证书,但去年年底她老公无意中发发现,孩子的级位证书竟然在中国跆拳道协会官网上查不到。

张女士怀疑级位证书有问题,她当时找到了禹翼跆拳道俱乐部,道馆解释说是新证和旧证的区别,会帮她更换。但是还没等到更换证书,道馆就关门了。“今年3月孩子快开学时,道馆教练说他们退租了,要暂时关闭华福国际这个道馆。问证书的事,他说把我们这批学员转到总馆以后,两个月内给办出新证。”

不过,两个多月时间过去了,道馆并未如约更换新证。张女士只好找到了禹翼跆拳道总馆询问,但总馆称华福国际的禹翼跆拳道馆2017年就独立承包了,级位证书也是他们独立发放的。随后,张女士联系到禹翼跆拳道华福国际分校区的负责人,该负责人因不满张女士的老公向其他家长透露道馆证书有问题,称心情好了再给她办新证,随后挂断了电话。

涉事道馆人去楼空

5月10日下午,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者来到位于北园大街华福国际的禹翼跆拳道俱乐部。不过,道馆已人去楼空。随后,记者又来到禹翼跆拳道柳云校区,张女士称这里是禹翼跆拳道的总



涉事的跆拳道道馆已经人去楼空。

馆。不过,据该校区的一名负责人称,他们和华福国际校区以前确实是一起的,不过2017年就已分开了,各自独立经营,他们并非总馆。双方的营业执照也不一样,他们是禹翼健身中心,而华福国际校区一直没有办理营业执照,“属于无证经营”。

对于家长提到证书的问题,该负责人表示,他们校区确实是中国跆拳道协会的授权单位,所有级位证书都是从中国跆拳道协会办理的。虽然跆拳道级位证书有旧证和新证之分,但不管是旧证还是新证,编号都可以在中国跆拳道协会官网上查询到。如果查不到编号,最好还是找华福国际分校区的负责人。

根据张女士提供的联系方式,记者尝试联系禹翼跆拳道俱乐部华福国际分校区的负责人,但拨通后对方称记者打错了,随后挂断电话。

“官网”竟是商业网站

根据张女士提供的由禹翼跆拳道俱乐部华福国际校区发放的

跆拳道级位证书,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者看到,该证书为竖式证书,证书上方写着“中国跆拳道协会级位证书”字样和等级,中间有证书编号和学员姓名,下方有考官名字和日期,右下角有中国跆拳道协会的公章。另外,证书最下方还印有防伪二维码和“中国跆拳道协会官方网站”的字样。

不过,记者注意到,张女士的证书上“中国跆拳道协会官方网站”网址为www.chntkd.org.cn,而真正的中国跆拳道协会官方网站的网址却是www.taekwondo.org.cn。记者登录了中国跆拳道协会的官方网站,在认证查询一栏中的旧版级位证书查询和新版级位证书查询中分别输入了张女士儿子所考取的跆拳道证书编号,均显示“暂无相关信息”。

随后,记者用手机扫描了张女士所提供的证书上的防伪二维码后,出来一个名为“中国跆拳道协会个人会员证书查询系统”的页面,记者输入张女士儿子的跆拳道证书编号后,确实能查到级位编号、持有者姓名、考官编号和通过时间等信息。不过,按照证书

上所标注的“中国跆拳道协会官方网站”的网址,打开后却是一个名为“道通天下”的商业网站。记者扫描网站“关注我们”所留的二维码后,发现是一个名为“中跆拳道”的微信公众号,其账号主体为北京星光天下文化传媒有限公司。

北京星光天下: 已不再和中国跆拳道合作

5月17日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者联系到北京星光天下文化传媒有限公司。一名工作人员表示,“道通天下”网站确实是他们公司的,他们之前曾和中国跆拳道协会合作过,但2019年级位证书改版后,双方就不再合作了,他们也不再发放中国跆拳道协会的级位证书。不过,他们2019年以前发放的证书数据已提交给中国跆拳道协会,所以这些证书还是都能在官网上查到。

随后,记者向工作人员描述了张女士的儿子所考取的三张中国跆拳道协会级位证书,证书既有2019年的,还有2020年7月的。工作人员表示,2020年的证书肯

中国跆拳道协会: 官网查不到证书就是伪造

就张女士遭遇的情况,5月17日下午,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者也联系到了中国跆拳道协会会员部。一名工作人员表示,如果学员拿到的级位证书上印有中国跆拳道协会的字样和公章,以他们官方网站的查询结果为准。

“市场上有很多道馆,冒用我们的证书颁发给学员,实际上和中国跆拳道协会是没有关系的。他们伪造我们纸质版的证书很容易,但系统是没法伪造的,所以我们是官网查询为准。如果孩子拿到的级位证书,通过证书编号在我们官网查询不到,基本就属于涉嫌伪造我们的级位证书了。”

律师: 道馆涉嫌虚假宣传和欺诈

此前,禹翼跆拳道柳云校区的工作人员称,禹翼跆拳道俱乐部华福国际校区没有办理营业执照,疑属“无照经营”。为了解更多情况,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者致电历城区市场监管局。

据工作人员介绍,接到第一个市民投诉时,他们就安排了工作人员到现场,但涉事跆拳道馆已经关门不再经营了。后来他们联系上了禹翼跆拳道馆的负责人,负责人称他们安排了一个专门的工作人员在处理退费问题,但消费者却称退费不顺利,双方说法对不起来。“我们没法取得第一手证据资料的情况,还真没法给它定性。”工作人员表示。

山东争渡律师事务所律师黄西文表示,如果跆拳道馆以前明知自己没有发证的资质,或者发出的证书不被相关协会所承认,这种行为一方面涉嫌虚假宣传,违反了《消费者权益保护法》,另一方面道馆利用虚假证书和编号欺骗了消费者,也涉嫌欺诈,相关主管部门可以对其进行处罚,但由于已经关门了,消费者只能找道馆的直接责任人,要求其承担违约或赔偿责任,也可以直接走法律途径起诉。

5月23日,济南种植牙公益展启动,种植牙折上折

进口植体低至1999元,充值再送10% 赢取免费种植名额 预约电话:0531-82389888

因牙周炎, 缺牙十几颗 上了岁数不堪缺牙苦

当前,很多老年人由于年轻时不在意,出现牙缺失后没有及时修复,久而久之影响咀嚼,牙齿缺失后正常咀嚼功能会遭到破坏,很多食物嚼不烂、咬不动;邻牙也就会向缺牙处歪斜、松动乃至脱落;其次,完整的牙列还有维持面部正常轮廓的作用。从修复的角度来说,缺牙时间一长,牙槽骨会出现萎缩流失,给后期修复带来难度,就像水土流失,植物难以扎根。因此,缺牙后要及时修复。

缺牙二十颗怎么修复?等多久? 70多岁老人是不是要补骨?

拜博口腔医师团队表示,缺牙20颗基本都有牙骨流失问题,传统修复需要补骨。现在的修复趋势是结合患者的

人到晚年,能有一口好牙,想吃就吃更美味的了!特别是对于中老年朋友来说,吃不仅是为了获取营养,更是享受美食。各类口腔问题要及时修复,吃得好,身体才更棒!5月23日济南种植牙公益展将在济南召开,咨询答疑,并提供专业方案设计指导。活动当天进口种植体低至1999元起,更有精美电器、植体等您抽取,预约电话:0531-82389888

面部、口腔、牙骨等具体状况,通过特定的方式进行定位修复。

“最近发现,不少50多岁、70多岁的老人都存在缺牙久、牙骨流失的情



5月23日, 拜博口腔种植牙展, 赢取免费种牙名额

5月23日(周日),济南种植牙公益展将在济南召开,拜博口腔种植牙公益展发起人著名歌星姜育恒,邀请医师团队坐镇,拜博口腔种植医生咨询答疑,并提供专业方案设计指导。活动当天进口种植体低至1999元起,更有精美电器、免费植体等您抽取。

爱牙福利

- 1、免费参加种植牙公益展,与百名种牙人共享午餐。
- 2、开通专业医生绿色通道,免费制定口腔保健方案。
- 3、进口种植体低至1999元/颗,更有机会抽取免费种牙名额。
- 4、种牙更优惠,充值再送10%看牙特需金。
- 5、到院就送精美礼品一份。

济医广审字[2020]第0924-180号